
VERBALE DEL 25 AGOSTO 2022 

L'anno 2022, il giorno 25 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:25 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Lo Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Segretario Lo Nardo dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, 

Guaresi, Lo Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa e il presidente Federico. Risulta assente il vice 

presidente Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico comunica che visto che siamo in prossimità della ricorrenza di Santa Rosalia e migliaia 

di fedeli saliranno a piedi, lungo l’antico percorso dei pellegrini, per raggiungere il Santuario, il Sindaco ha 

convocato tutte le partecipate per rendere il percorso dignitoso; comunica altresì di essersi sentito stamattina 

con il dottor Pensabene, e quest’ultimo gli ha assicurato la sua presenza in Aula la prossima settimana, pertanto 

tutto il consiglio potrà rivolgergli i loro quesiti e avere risposte dettagliate. 

Infine comunica di aver effettuato stamattina un sopralluogo, senza specificare il luogo, nei prossimi giorni 

darà maggiori indicazioni, e visto che si parla di legalità e quest’ultima non deve essere lesa a discapito dei 

cittadini, è sua intenzione inviare una nota al sindaco a nome di tutto il consiglio. È priorità del consiglio fare 

notare i disservizi e segnalare le criticità all’amministrazione, pertanto quest’ultima ha il dovere di risolverli 

e rendere l’ambiente favorevole.  

Il consigliere Marchese chiede al presidente se si può agevolare il processo di rilascio dei documenti e carte 

di identità, visto che i contagi sono in netto calo e non viviamo più con le restrizioni iniziali a causa della 

pandemia.  

Il Presidente Federico concorda con quanto detto, dichiara di essersi visto con l’Assessore al Decentramento 

il dottor Falzone, il quale ha assicurato che miglioreranno il servizio e inoltre si spera di assegnare qualche 

dipendente per riaprire la postazione di via Spoto. 

Il consigliere Guaresi informa di essere deluso per disservizi resi alla cittadinanza da parte della Reset, 

problematiche che lui ha più volte segnalato e che l’azienda non ha mai portato a termine per aver distaccato 

il personale ad altre attività. Tutto questo è triste perché chi ne paga le conseguenze sono i cittadini. A tal 

proposito comunica di aver predisposto un’interpellanza al sindaco. Infine ringrazia la Rap e il sindaco per 

aver dato seguito alla sua nota, in cui chiede che vengano tolti i rami che ostruivano la visibilità dello specchio 

parabolico posizionato all’incrocio del Bar del Bivio.  

Alle ore 10:38 entra il vicepresidente Viscuso. 

I consiglieri Gandolfo e Piazzese chiedono chiarimenti in merito alla redazione delle note dei consiglieri 

visto che alcune tematiche rivestono carattere d’urgenza. Poiché nella segreteria di presidenza vi sono solo 

due impiegati, già con un carico di lavoro non indifferente e in alcuni settori vi è un probabile carico di lavoro 

mal distribuito, chiedono al presidente di verificare con il settore preposto la disponibilità di qualche unità in 

più da assegnare alla nostra sede. 

Il Presidente Federico si è già relazionato con l’Assessore al Decentramento purtroppo questo problema 

riguarda tutti i settori comunali, pertanto nell’attesa che vengano assegnati altri impiegati i consiglieri possono 

venire incontro agli uffici redigendo le loro note. 

Terminata la discussione si passa al IV punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il Presidente Federico 

nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Marchese e Tusa e il consiglio approva. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione prot. n. 1303 iscritta all’OdG e il consiglio accorda 

il prelievo. 

Il consigliere Guaresi legge e descrive la mozione prot. n. 1303 avente per oggetto: Rifacimento strisce 

pedonali da via Sant’Erasmo al civ. 795 di via Messina Marine dal civ. 1 di via Galletti a Pomara e da 

altezza incrocio via Laudicina al sottopasso Guarnaschelli. 

Segue ampia discussione e i consiglieri Marchese e Tusa anticipando il loro voto favorevole, riconoscono 

l’importanza di ripristinare le strisce pedonali soprattutto nei tratti più pericolosi e in prossimità delle scuole; 



inoltre il consigliere Tusa ritiene che l’azienda dovrebbe provvedere a rifare le strisce in tutta la città senza 

attendere le richieste dei consiglieri.  

Il consigliere Sala riconosce che la mozione sia lodevole, ma ritiene che l’amministrazione non ne terrà conto, 

visto che ricopre un’intera area. Poiché la sua dichiarazione è costruttiva e non distruttiva, suggerisce al 

consigliere Guaresi di predisporre una mozione mirata, laddove vi sia una urgenza maggiore di rifacimento di 

strisce.  

Il Presidente Federico rivolgendosi al consigliere Sala dice a quest’ultimo che se vuole, può predisporre un 

emendamento aggiuntivo da mettere ai voti.  

Si passa alla votazione della mozione prot. n. 1303 a firma del consigliere Guaresi che viene approvata 

all’unanimità alle ore 11:10. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e il consiglio approva.  

Alle ore 11:15 escono il consigliere Sala e il Presidente Federico, pertanto assume la presidenza il 

vicepresidente Viscuso. 

Si dà lettura del verbale del 09 Agosto 2022. Si passa alla votazione dello stesso che viene votato 

all’unanimità dei presenti alle ore 11:19. Risultano assenti il consigliere Sala e il Presidente Federico. 

Alla stessa ora il Presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta. 
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